



Sajószöged Községi Önkormányzat Polgármesterétől

***3599 Sajószöged, Ady Endre út 71.
Telefon: 49/540-743, Fax: 49/540-744
Email: sajoszoged@gmail.com***

Üi.sz.: I/874-17/2020.

Sajószöged Községi Önkormányzat Polgármesterének

18/2020.(IV.29.) határozata

**Sajószöged Községi Önkormányzat Gazdasági Programja 2019 – 2024-ig terjedő
időszakra**

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésében biztosított hatáskörömben a Sajószöged Községi Önkormányzat Gazdasági Programját a 2019 – 2024-ig terjedő időszakra e határozat melléklete szerint elfogadom. Felkérem a képviselő-testületet, hogy a veszélyhelyzet megszűnését követően a Gazdasági Programot vizsgálja felül.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Gulyás Mihály polgármester

Sajószöged, 2020. április 29.

dr. Gulyás Mihály
dr. Gulyás Mihály
polgármester





SAJÓSZÖGED ÖNKORMÁNYZAT

GAZDASÁGI PROGRAMJA

2019 – 2024-ig terjedő időszakra

Bevezetés

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 116.§-a az önkormányzatok gazdasági programjával kapcsolatosan a következőket írja elő:

- (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.
- (2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.
- (3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.
- (4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.
- (5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.

I.

1. Helyzetértékelés

A bevezetésben hivatkozott jogszabályhely (5) bekezdését felülírta a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III.11.) Korm. rendelet, így a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a képviselő-testület helyett a polgármester fogadja el a Gazdasági Programot.

Az előző ciklusban elfogadott 2015-2019 évekre vonatkozó Gazdasági Program a 2008 években kezdődő globális pénzügyi válság okozta gazdasági recesszióból történő kilábalás utáni fellendülés időszakára esett.

A most előttünk álló időszakban a COVID-19 vírus okozta világválság miatti globális gazdasági válság – egyenlőre még beláthatatlan – következményeivel kell szembenéznünk és még senki sem tudja megmondani milyen gyors (?) lesz a kilábalás. Nem csak az állami költségvetést borítja a járvány, az önkormányzatoknak is újra kell gondolni az idei és a jövő évre tervezett fejlesztéseket és előirányzatok átcsoportosításával meg kell teremteni a védekezés költségeit.

A gépjárműadó teljes elvonása 8-10 millió forinttal csökkenti az Önkormányzat bevételét, várhatóan az iparüzési adóbevétel jövő évre vonatkozó kiesése is hasonló mértékű lesz, pontosabb becslés a szeptemberi adóelőlegek befizetése után várható. Ezen elmaradó bevételek és a külső környezet romlásának begyűrűző hatása miatt valószínűsíthető, hogy Önkormányzatunk már megszokott ütemű fejlődése lelassul, már betervezett fejlesztések, felújítások maradnak el és/vagy egy későbbi időpontban valósulnak meg. Fenti tényezők ismeretében, jelen állás szerint ebben a ciklusban legfontosabb feladatunk a következő évek költségvetési stabilitásának biztosítása és a szociális ellátórendszer bővítése – megerősítése lesz.

II.

1. Településfejlesztés – községrendezés

A településrendezési eszközeink – többszöri módosítás után – rugalmasan alkalmazkodnak a lakossági igényekhez, ezt bizonyítja, hogy az előző ciklusban jelentősen nőtt a lakossági építkezések száma. A növekedést a kormány otthonteremtési kedvezményei, a javuló foglalkoztatási és jövedelmi helyzet, az alacsony kamatkörnyezet és az élénkülön hitelezés is segítették. A pandémia erre a folyamatra is negatív hatással lesz/van, ennek ellenére a településfejlesztési koncepció felülvizsgálata szükséges, hogy kész tervekkel rendelkezessünk arra az időszakra, amikor az építőipari ágazat újra növekedésnek indul.

Településfejlesztési célok:

- csapadékvíz – szikkasztó rendszer építése, felújítása,
- belterületi közutak felújítása,
- közvilágítás bővítése, felújítása,
- fiatalok szabadidős tevékenységéhez, sportolási – szórakozási lehetőségéhez a feltételek bővítése,
- egységes, rendezett falukép fenntartása,
- építési telkek és ehhez kapcsolódva új utcák kialakítása,
- középületek és azok környezetének rendezése,
- turisztikai jellegű programok – területek kialakítása, fejlesztése.

A rutinpálya melletti építési telkeket hosszú idő után sikerült értékesíteni (már be is épültek), még egy építési telekkel rendelkezünk a IV. Béla úton, jelenleg a felépítmény elbontása és a telek rendezése folyik. Csökkent az üresen álló lakóházak és a műveletlen telkek száma is, de ezeket továbbra is figyelemmel kísérjük.

Továbbra is fontosnak tartom, hogy a településfejlesztés a település lakossága számára ismert módon, széles nyilvánosság biztosítása mellett történjen és továbbra sem támogatom azokat a fejlesztéseket, melyek a lakosság, vagy a vállalkozók szűk körét érintik és ehhez képest aránytalanul nagy bekerülési költséggel járnak.

2. Intézményhálózat

A Sajószögedi Zöld Sziget Bölcsőde megépítésével és az Óvoda felújításával – bővítésével ugrásszerű fejlődést sikerült elérni az intézményhálózat vonatkozásában. Az Óvoda udvara is tovább szépül – elkezdődött a meglévő fedett filagória felújítása bruttó 5,3 millió forint értékben a (MFP – Óvoda udvar Fejlesztése Sajószögeden).

„A Sajószögedi Kölcsey Ferenc Körzeti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola energetikai korszerűsítése a káros-anyag kibocsátás csökkentése céljából” elnevezésű projekt előkészítése folyamatban van, a lebonyolítással megbízott BORA 94 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. jelenleg azt vizsgálja, hogy a projekt 2017-es kiírása óta bekövetkezett építőipari áremelkedés okozta költségnövekedést milyen jogcímen lehetne központi forrásból lehívni, mert több millió forintos saját forrás biztosítására nem látok lehetőséget. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya az iskolán lévő fecskéfészkek eltávolítását 2020. szeptember 01. után engedélyezte abban az

esetben, ha az utódnemzedék teljes mértékben elhagyta a költőhelyet. Addig „a fecskék fészkelése sem közvetett, sem közvetlen módon nem zavarható vagy akadályozható”, vagyis nem kezdhető meg a felújítás. Műfészkek (46db) kihelyezését is előírták, ami tovább növeli a költségeket.

Újra pályázunk a községháza energetikai felújítására (TOP-3.2.1-16-BO1), ezt egyszer már elutasították, 30 millió forint a támogatási igényünk.

A Magyar Falu Program keretében orvosi eszközökre, felszerelésre is pályáztunk, a házi orvosunk és a védőnő közösen állították össze az eszközlistát 3 millió forint értékben.

3. Közlekedési hálózat

A 35. sz. főközlekedési úton bevezetett 20 t súlykorlátozás érezhetően csökkentette a község főutcájának forgalmát és a két okos zebra biztonságosabbá tette az úttesten történő átkelést. A költségvetésünkben még szerepel a Dominó étteremnél lévő zebra átalakítása is, de valószínűleg ez is a COVID -19 áldozata lesz. Tovább szorgalmazzuk a települést elkerülő út megépítését, annyit sikerült elérni, hogy a Megyei Fejlesztési Tervbe visszakerült a projekt.

Az elmúlt időszakra vonatkozó Gazdasági Program elérendő célként jelölte meg a Vasút út – Bem út burkolatának felújítását. A „Vasút út felújítás Sajószögeden” című MFP-ÖTU/2019 kódszámú pályázat keretében bruttó 30 millió forintot nyert az Önkormányzat. Három ajánlatot kértünk az 1300 méteres útburkolat felújítására és a legkedvezőbb ajánlat is közel 6 millió forinttal magasabb volt a pályázati összegnél. A különbözetet az Önkormányzatnak „önerőként”, saját költségvetéséből kell finanszíroznia. Az összeget növeli még a fekvőrendőrök megépítése – ezt a pályázati kiírás nem tartalmazta, de az erős lakossági igény miatt megépítésük szükséges.

Az út felújítására szerződött RBG. Kft. 1,5 millió Ft+ÁFA átalányár ellenében vállalta, hogy négy db „szabványos kialakítású menetdinamikai küszöböt” (fekvőrendőrt) épít az útfelújításra használt aszfaltból.

A helyzetértékelésben vázolt bevételkiesés és a fenti költségek miatt idén biztos nem kerül sor a Széchenyi út Iskola előtti szakaszának burkolat cseréjére, de az Iskola előtti forgalmi rend megváltoztatásának közlekedésbiztonság-technikai terve készül, ezt követően költségvetésszámítást kell végezni és elindítani a buszmegálló áthelyezésére vonatkozó eljárást.

A hiányzó vagy meg megrongálódott KRESZ- és utcanév táblákat pótolni kell, illetve helyre kell állítani. Fel kell mérni a hiányzó vagy felújítandó járda szakaszokat és a lakosság bevonásával folytatni kell a járda hálózat felújítását – bővítését.

A megépítése óta panaszok forrását és megoldandó problémát jelent a tóparti úthálózat minősége. A szakszerűtlen tervezési és kivitelezési munka miatt évek óta csak „toldozás – faldozás „ történik. Ebben a ciklusban az országgyűlési képviselő segítségével, lobbitevékenységével el kell érni egy a szabványnak megfelelő, a pihenő – üdülő övezethez méltó úthálózat építését, pályázati finanszírozásból. Remélhetőleg a veszélyhelyzet elmúltával a Kormány forrásokat biztosít majd a turizmus újraindítására és az ilyen övezeti besorolással rendelkező településrészek fejlesztésére.

A zártkerti utak fejlesztésére benyújtott pályázatunk az Önkormányzat viszonylag magas adóerőképessége miatt elutasításra kerül, ha lesz rá lehetőség ismét pályázni fogunk.

4. Közbiztonság

Az időskorúak sérelmére elkövetett jogsértések visszaszorítása és megelőzése érdekében adatot szolgáltatunk a Tiszaújvárosi Rendőrkapitányságnak a veszélyeztetett helyzetben lévő, időskorú, egyedül élő személyekről. A rendőrség prevenciós tevékenységének keretén belül felveszi a kapcsolatot ezekkel a személyekkel és rendszeresen fogja ellenőrizni őket.

Tovább kell támogatni a polgárőrség működését.

A közeljövőben saját erőből kiépítésre kerülhet egy a település közbiztonságának további fejlesztését elősegítő kamerarendszer. A kamerarendszer elsősorban a településre való ki és belépési pontokon kerül majd elhelyezésére. Ezeken túl a kamerák egy része a település közterületeit védi majd. A rendszer kiépítéséről elkezdődtek az egyeztetések a Tiszaújvárosi Rendőrkapitánysággal, mert a rendszernek összhangban kell lennie a más településeken kiépítésre kerülő egységekkel. A rendvédelmi szervek célja az, hogy ezek később országos hálózattá fejlődjenek.

5. Ivóvíz, csatornamű, árvízvédelem

Tekintettel arra, hogy az ivóvízhálózatra az ingatlanok csaknem 100%-a rákötött – a lakossággal történt egyeztetés után folyamatosan csökkenteni kell a közkifolyók számát.

Meg kell vizsgálni az üdülőterületi ivóvízhálózat műszaki állapotát és meg kell szüntetni az illegális ivóvíz felhasználást.

Az árvízvédelmi töltés Tervdokumentációját felül kell vizsgálni és a vízjogi létesítési engedélyét meg kell újítani, hogy az esetlegesen adódó pályázati lehetőséget azonnal ki tudjuk használni.

6. Temető fenntartás, közszolgáltatások

A temetőben lévő idős fák lombkoronájának könnyítése megtörtént.

Az üzemeltetőnek az eddigieknél határozottabb fellépése szükséges a temetőben dolgozó vállalkozók ellenőrzésére. Folyamatosan el kell látni a fenntartással járó kötelezettségeket és nyilvános illemhely létesítésével javítani kell a temetőben látogatók komfortérzetét.

A községüzemeltetési feladatokat továbbra is - nomen est omen - a Községüzemeltetési Kft. látja el. Gépeik, eszközeik korszerűsítésére, pótlására beadott „MFP”-s pályázunk nem volt sikeres, de újból próbálkozunk.

III.

Összegzés

A gazdasági programban megfogalmazott célok, feladatok teljesülését determinálják az Önkormányzat adottságai, a központi támogatások, a saját bevételek és a **pályázati lehetőségek**. A bevételek növelésére a kiadások mérséklésre tett intézkedések ellenére a fejlesztési igények, elképzelések, pályázati támogatás nélkül nem valósíthatóak meg, ezt megfelelő kommunikációval tudatosítani kell a lakosság körében és transzparens működéssel világos, korrekt képet kell adnia önkormányzati döntések háttéréről, okairól és várható hatásairól.

Meggyőződésem, hogy a rajtunk kívül álló okok és nehézségek ellenére, további sikereket tudunk elérni az önkormányzati ciklus során, ehhez kérem a támogatásukat, segítő közreműködésüket.

Sajószöged, 2020. április 28.

dr. Gulyás Mihály

dr. Gulyás Mihály

polgármester

